

ECO DE TERUEL

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES

Precios de suscripción

En Teruel, un mes. 0'50 pesetas
Fuera, tres meses. 1'75 >

ADMINISTRACIÓN, TOZAL, 1

PAGO ANTICIPADO

AÑO XV

NUM. 713

Se publica semanalmente

DOMINGO 21 DE ENERO DE 1900

ANUNCIOS

A cinco céntimos línea para los suscriptores; á diez para los que no lo sean.

Remitidos y esquelas de defunción á precios convencionales.

LA ASAMBLEA DE VALLADOLID

Como estaba anunciado, se inauguró el domingo, asistiendo delegados de 36 Cámaras de Comercio, bastantes de Centros Agrícolas y algunos de Círculos Mercantiles. Desde la sesión inaugural se ha observado gran entusiasmo en los asambleístas y propósitos de secundar la acción generosa de los beneméritos iniciadores del programa de Zaragoza.

Para realizar con éxito esos propósitos, la reunión acordó poner á discusión las siguientes Bases:

Primera. Declaración de que ya no caben más esperanzas ni proceden súplicas ni ruegos cerca de nadie, habiendo, por consiguiente, que fiarlo á la virtualidad del esfuerzo propio de las clases productoras.

Está ya acreditada dolorosamente la necesidad de que sumen sus fuerzas todos los elementos interesados en la regeneración del país, concertando todas las voluntades para el bien de España y haciendo que la Asamblea nombre organismos propios para formar núcleos que respondan inmediatamente á los programas de Zaragoza.

Segunda. Establecimiento de un nuevo organismo que se denominará «Unión Nacional», y vivirá completamente indiferente de todas las formas de gobierno apelando al patriotismo de todas las fuerzas vivas del país para sumarlas al movimiento iniciado, sin preocuparse de distinciones ni precedencias.

Tercera. La Unión Nacional estará dirigida por una comisión permanente, compuesta de un presidente, siete vocales y un secretario, elegidos por la Asamblea en sufragio directo, emitiendo un voto cada organismo. El centro de la comisión será siempre el domicilio del presidente.

Cuarta. La dirección de la Unión Nacional corresponderá al presidente, auxiliado por el secretario.

La comisión será consultiva y ejecutiva. En caso de dimisión ó disenso, el presidente será el que resuelva.

Quinta. Sobre las bases anteriores, y con arreglo al procedimiento que las mismas señalan, se autoriza al presidente para adoptar en cada momento las soluciones y acuerdos más oportunos, como depositario que es de la confianza de todos.

Se le faculta también especialmente para pactar y concertar con toda clase de organismos, núcleos y fuerzas políticas y sociales para la más rápida y eficaz ejecución de los programas de Zaragoza.

La Asamblea señala la conveniencia de

hacerlo en breve plazo con la Liga nacional de productores.

Sexta. Todos los organismos é individuos adheridos á la unión nacional se declaran obligados á contribuir á los gastos de propaganda, lucha y organización.

Al efecto la comisión permanente formará escala de las diferentes categorías y cuotas de cada organismo é individuo con arreglo á su importancia y medios.

Séptima. Sobre la base de los actuales organismos se procederá en el plazo más breve posible á la constitución de sindicatos de partido y locales donde no existan, procurando que la organización se extienda hasta el último pueblo de España.

Donde existan diferentes sociedades se formará una comisión central con los representantes de todas ellas, y esa comisión asumirá la dirección de los asuntos comunes.

Dentro de la federación, para los fines colectivos, los organismos adheridos, las Cámaras y Círculos Mercantiles y las Sociedades obreras conservarán su personalidad propia.

Octava. La Unión Nacional podrá utilizar todos los medios puestos en práctica ó señalados por la comisión permanente en circulares ó propagandas, y sus representantes aplicarán los medios que mejor procedan para cooperar al éxito con arreglo á las instrucciones del centro directivo, comprometiendo á seguirlos lealmente y apoyar á los candidatos de la Unión Nacional, en caso de que resultasen las elecciones medios elegidos para desarrollo de los fines sociales.

La Asamblea no escatimará medio ni recurso alguno para lograr la efectividad completa del programa de Zaragoza; llama así á cuantos españoles quieran poner término al régimen que inspira odiosidad á la mayoría y absoluta falta de esperanza á todos.

Estas bases fueron discutidas con gran ardor en sesiones sucesivas, y las 6.^a y 7.^a, principalmente, sufrieron radical transformación. El 17 por la mañana fué la sesión secreta, y por la tarde se verificó la pública de clausura y nombrar Directorio, para el cual se designó Presidente al Sr. Paraíso, el cual se despidió con un hermoso discurso lleno de energía, prometiendo que la «Unión Nacional», nacida en la Asamblea vallisoletana demostrará ante España entera que es el principio de su regeneración.

Dios lo haga así y no se conviertan tan plausibles vaticinios en nuevos fracasos que aumenten las desdichas de la Patria.

Nosotros nos daríamos por contentos con solo obtener que los recientes tra-

bajos de las Cámaras fueran suficientes para dar al traste con el desgraciado é inepto gobierno que nos rige, bajo el imperio despótico del hombre de la *áaga florentina*.

Y España estaría de enhorabuena.

LA BARAJA DE LA REGENERACIÓN

No supe jamás jugar á ningún juego, ni siquiera tuve capacidad para aprenderlo; pero oye uno tantas cosas, que no debe parecer extraño que entre algunas me haya fijado en lo que significa una *encerrona*, para saber al menos apartarme de tirios y troyanos tratándose de gentes de cierta clase peligrosa.

Suele haber entre los de esta clase dedicados al delito de los juegos de azar, algunos que no perdonan medio de hacerse á todo trance con dinero y cuanto más mejor. Y buscan sus *compinches* que les ayuden y hacen la distribución de faenas respectivas, unos como enganchadores ó gancheros, y otros á calidad de banqueros, y cuando encuentran uno ó más tontos tentados de la risa, como suele decirse, les llevan al lugar del sacrificio y allí, valiéndose de trampas los despluman, es decir, les dejan sin camisa.

Hace ya muchos años que el pueblo español está jugando al azar con la baraja de la ruina general, y ha salido de la lucha tan mal parado, que ha perdido hasta aquello que antiguamente llamábase de una manera consoladora *el honor*. Y cuando ya, casi nada queda, ó tan apenas el mobiliario y los útiles de la *encerrona*, se nos ha presentado la nueva y estupenda *baraja de la regeneración*.

El país ha conocido el juego y mira los naipes con desden y todos los juegos fracasan, por manera que los promovedores de la gran partida solo han logrado el más completo fiasco.

Sin embargo, los gancheros no se dan por vencidos y hacen cuanto es imaginable para conseguir una *encerrona* provechosa, pero es vano tal intento. De donde no hay, nada se puede sacar sino el desengaño. Y por cierto que el tal intento es chocante. A un pueblo que tiene hambre se le propina por receta una regeneración. ¿Pero qué regeneración podrá ser? ¿Transformarle y hacerle de condiciones que pase ó se alimente del aire como se dice del Camaleón? No siendo así, no es fácil el remedio. Dense por vencidos y vayan los regeneradores con la música á otra parte, antes que el mismo pueblo recurra á la destrucción de la plaga de parásitos que chupan la sabia de cuanto la nación produce en lo cual podrá, en verdad, encontrar el verdadero remedio para salvarse de la muerte por extenuación.

Y desengáñese de una vez el pueblo espa-

ñol. Los israelitas en el desierto fueron oídos en sus oraciones y atendidos sus ruegos por la Providencia, que hizo llover sobre ellos el maná, y puso á su cabeza el gran legislador á quien dotó de una vara prodigiosa, que hizo brotar de una peña el agua para apagar su sed. La Providencia parece estar ya cansada de nosotros.

Entre Moisés y Silvela, la vara de aquel y la regeneración de este, median algunas distancias.

Cumplase la voluntad nacional, y basta de regeneratrices de regeneradores y acabemos de una vez con la baraja de la regeneración.

El centinela saguntino,

Constantino Arnau.

CARTA DE MADRID

Sr. Director del Eco de TERUEL.

La prensa ministerial no niega importancia al acto de Valladolid. La misma *Epoca* reconoce que la tiene; pero trata, como es natural, de mermarla, intentando buscar incongruencias irreductibles donde se ha demostrado que solo existen tendencias generales.

Compara el sesudo colega las Asambleas actuales con aquellas celebradas por los partidos avanzados después de la Restauración para discurrir y acordar una Carta de la cual ya no se acuerdan ni los mismos autores, y considera que la evolución ensayada en Valladolid sobre la base de corporaciones oficiales, como son las Cámaras de Comercio y las Agrícolas, resulta injustificada é insostenible.

Quizá tenga el órgano del gobierno razón al sostener que las Cámaras de Comercio y las Agrícolas fueron creadas con objeto muy distinto del que hoy persiguen, pero esas entidades no tienen la culpa de que los acontecimientos registrados en fecha reciente, hayan provocado en la opinión corrientes de protesta contra los detestables procedimientos que nos llevaron al desastre y que siguen todavía en pie amenazando con la ruina.

Ni ahora quieren las Cámaras hacer nuevas Constituciones, ni se dan la inocente satisfacción de legislar á espaldas del Parlamento. Son organismos representativos de clases conservadoras y tienen el patriotismo de condenar los defectos y los abusos que el poder conservador patrocina desde el momento que no acomete con energía el trabajo de saneamiento moral reclamado por el país en masa.

Representarán una clase exclusivamente, pero es que las demás no son del mismo parecer? Pues si la opinión está con las Cámaras de Comercio y ésta con la Liga Nacional de Productores cuyos programas contienen la salvación de España, inútil obra será la de los partidos políticos al intentar introducir la división entre los convencidos de que el mal radica en el torpe funcionamiento de las leyes y el perzoso andar de esas colectividades agrupadas alrededor del presupuesto donde vivaquean por turno y á costa del contribuyente, siempre desatendido y postergado.

Corrompido y falseando el sufragio, los Parlamentos son hechura de los gobiernos, y en las Cortes hay dóciles mayorías que transigen de ordinario con la voluntad de sus jefes. Así se explican los criterios cerrados y absolutos de nuestros estadistas y así se da el caso de que los intereses del pueblo sufran las consecuencias del desconocimiento perpetuo de que viven los hombres de gobierno acerca de las necesidades de la nación cuyos destinos rigen.

Así, montada la máquina gubernativa no hay medio de que triunfen los que trabajan

sobre los que huelgan y por eso masas inmensas de españoles viven alejadas de los comicios y contemplan distraídas el curso peligroso de una política personal, estrecha y egoísta.

El industrial, el comerciante, el labrador, el obrero, constituyen el ejército militante de la vida nacional. Si todas esas clases quieren y piden moldes nuevos para que prospere el bienestar público, la avalancha formidable de una opinión sana desarrollada sobrada energía y arrastra en sus cauces fuerza bastante para impulsar la actividad en los centros directores del Estado.

A eso se tiende y tal fin procuran los que pagan en oro ó en sudor su tributo al Estado: por eso quieren que los servidores del país que son los gobernantes cumplan con el deber de administrar bien las rentas de España y es muy justo que quien trabaja por su patria y paga los gastos de la Nación tenga derecho á discutir si esos gastos son excesivos y á proponer economías que favorezcan el desarrollo de la riqueza.

En una palabra, se buscan moldes nuevos y los partidarios de las viejas y desacreditadas prácticas políticas no se avienen á dejar pasar la corriente que califican de desordenada y motejan de ambiciosa.

En mano de los que hoy se oponen á que triunfe el movimiento actual, estuvo no provocarlo. Han dispuesto del poder con omnimoda confianza y lo han ejercido sin asomo de acierto.

Ellos y sólo ellos son los responsables del desastre y los que han obligado á un país mal gobernado á intentar generosas y bien determinadas reformas en provecho del bien general.

Con motivo del descubrimiento en Anzuela de un alijo de armas destinadas según parece á los carlistas, un periódico militar que habla del asunto asegura que hay hoy organizados en Navarra siete batallones y otros varios en distintos puntos.

También parece que los carlistas disponen de varias baterías con cañones de tiro rápido.

En los círculos políticos de Madrid ha causado gran sensación la noticia, á la que personas de reconocida seriedad le conceden bastante importancia.

La dirección general de correos ha puesto en conocimiento del público que habiendo manifestado la administración francesa no poder servir de intermediaria por ahora, para transmitir valores declarados á las colonias inglesas, se suspende hasta nueva orden la admisión de valores para dichas colonias.

Circula el rumor de que una vez aprobados los presupuestos, habrá una estensa modificación ministerial que abrazará á muchos ministerios.

De la extensión de la crisis será quizá prematuro hablar. Lo que parece bastante seguro es que habrá crisis, con lo cual se dará un alegrón á media humanidad, porque es sabido: españoles y sin crisis, bilis y desasosiego.

El corresponsal.

19 de Enero de 1900.

NOTICIAS

Continúa embrollada la cuestión de las expropiaciones de nuestra ciudad.

Ya se han pasado á la Alcaldía las hojas de justiprecio para notificar á los veinticinco propietarios que van á la expropiación forzosa. Los precios fijados por la Empresa (que nosotros hemos visto detenidamente) difieren notablemente de los ofrecidos con anterioridad en una tercera parte, lo cual quiere decir que la compañía tiene pocos deseos de evitar el conflicto, puesto que esto lo podía haber evitado con solo haber despreciado unos cuantos miles de pesetas que

era la diferencia entre lo ofrecido por ella y lo pedido por los propietarios, puesto que éstos, menos dos ó tres á lo sumo, estuvieron razonables. En un negocio de cien millones cincuenta mil pesetas es un grano de anís, comparado con las utilidades que la construcción de la línea ha de producir á la casa constructora y por lo tanto no hay que culpar solo á esos dos ó tres propietarios reacios que nadie ha podido convencer, sino á la empresa expropiadora que no ha sabido aprovechar las circunstancias para ultimar esta enojosa cuestión.

Nosotros seguimos creyendo que aun puede subsanar el error y venir á un acuerdo con los expropiados. Cuando se quiere es fácil una avenencia, que vería con gusto el país, y los trabajos se reanudarían en Teruel pronto, sin dar lugar á que más tarde sobrevengan dificultades mayores que no puedan solventarse sin gran trabajo y no pocos esfuerzos.

Por hoy hacemos punto, y en el número próximo nos ocuparemos de otro asunto relacionado con los trabajos que se efectúan en nuestro término.

—o—

El día 17 por la noche regresó de la Corte el gobernador civil de esta provincia, señor Zapatero, el cual se encargó inmediatamente de su importante cargo.

Bien venido sea, y le deseamos gran resignación para sobrellevar los sinsabores que le originen los perniciosos camarilleros que le rodean.

Todos tenemos que sufrir.

—o—

Nuestro querido amigo, el reputado farmacéutico de esta capital, D. Juan José Miguel, está practicando en su laboratorio el análisis hidrotimétrico de las aguas potables que nuestro ayuntamiento trata de conducir á esta ciudad de la meseta de Concad.

Podemos adelantar á nuestros lectores, aun cuando no sabemos el resultado oficial, que las impresiones de las primeras pruebas son muy lisonjeras.

—o—

Sr. Gobernador:

Lo que pasa en la Diputación provincial de Teruel no tiene ejemplo. La Comisión provincial se ha declarado en huelga, y hace un mes que no celebra sesión, con perjuicio manifiesto de los intereses que la provincia ha puesto en sus manos. La Comisión mixta de Reclutamiento no puede resolver urgentísimos asuntos por faltar á ella los diputados que de aquella deben concurrir.

No hay ordenador de pagos, y los servicios necesariamente tienen que andar como Dios quiere.

Ahora V. S. verá si es oportuno que meta en cintura á esos señores diputados, que no están donde deben estar, á menos que tengan carta blanca para ponerse por gorro la ley, la provincia y al gobernador.

Qué no cobran dietas que tan poco apego tienen al cargo?

—o—

Ayer salió para Huesca, á donde ha sido destinado, nuestro amigo, D. Federico Sánchez, laborioso y dignísimo oficial de la Administración de Hacienda que fué de esta provincia.

Deseámosle feliz viaje y toda suerte de venturas en su nuevo destino.

—o—

Hemos oído comentar el hecho de que en los dos últimos viajes hechos por el Sr. Gobernador, los correos de Madrid llegaron á esta capital con dos horas de antelación del tiempo acostumbrado.

Esto quiere decir que la empresa de nues-

tros coches, para ser diligente, necesita que algún gobernador la fustigue, sin duda porque los gobernadores deben pagar su asiento mejor que el público del montón y dan excelentes propinas á los conductores.
 ¡Y dirán algunos que no hay clases!

—o—

Don Francisco J. Manrique, Delegado de Hacienda de esta provincia, marchó á Madrid el jueves último, en uso de licencia.

—o—

Parece que la Sociedad que se propone explotar en gran escala las ricas minas de carbón de Utrillas, lleva muy adelantados sus trabajos.

También se asegura que se forman otras potentes empresas para la explotación de las no menos codiciadas minas de cobre, hierro y manganeso de nuestra provincia que constituyen un gran venero de riqueza.

De ser así, nuestra región está de enhorabuena, y en breve saldrá de la inacción y la miseria en que hoy se halla sumida.

—o—

Sigue en estado gravísimo el conocido industrial de esta plaza, D. Miguel Blesa, al cual se le han administrado los santos sacramentos.

—o—

Desde hoy aparecerá en mayor tamaño nuestro infantil colega *El Relámpago*.

Felicitemos por ello á su redacción, y celebramos que los chicos de la prensa turolense vayan progresando.

—o—

El viernes por la noche regresaron de Valladolid nuestros queridos amigos, D. Joaquín Pou y D. Manuel Bernad, delegados de nuestra Cámara de Comercio para la Asamblea que en aquella capital terminó el 17 del actual.

Aun cuando no hemos tenido el gusto de conferenciar con dichos señores, nos consta que vienen bien impresionados y llenos de entusiasmo para llevar á la práctica las instrucciones recibidas del Directorio de la «Unión Nacional.»

Celebramos que hayan regresado sin percañe alguno nuestros buenos amigos.

—o—

El día 17 del actual se unieron en lazo conyugal nuestro querido amigo, el pundonoroso teniente de infantería, D. Gregorio Tropel y la discreta señorita D.^a Leonor López, profesora de corte sistema Valle.

Deseamos á la feliz pareja toda clase de felicidades.

—o—

Uno de estos días se renirá la Comisión que el ayuntamiento designó en su última sesión para que en unión de los iniciadores, den cima al hermoso pensamiento de la «Fiesta del árbol.»

No dudamos que con la cooperación de todos los que acarician tan bella idea, se realizará ésta, contando como cuenta con la ayuda eficazísima de nuestro Municipio, el cual merece aplausos por su generosa actitud.

—o—

Dice *La Justicia* de Calatayud:

«Los trabajos del ferrocarril central se desarrollan actualmente en toda la línea con la actividad que permite el número de trabajadores que se presentan. Las obras de fábrica han sufrido una paralización forzosa en algunos puntos por causa de las heladas, pero en cuanto el tiempo mejore se activarán en gran escala.

Los puentes que para paso de los ríos Ji-

loca y Navarrete se construyen en Laco, se hallan bastante adelantados, y en el trayecto de esta ciudad á Bágüena quedarán en breve terminados.

Las expropiaciones en Teruel siguen interrumpidas.»

—o—

La junta encargada de llevar á cabo la explotación de la cuenca carbonífera de Utrillas, no se duerme en sus gestiones. Adquiridas mil hectáreas en dicha comarca, se ha comprado también la antigua estación de Cappa, de donde partirá la vía directa á las minas, y en la actualidad se estudia el terreno que ha de recorrer, buscando su más fácil acceso y rápido camino.

Y llegado el momento de las justas alabanzas, sería pecado imperdonable olvidar, sin tributárselas como merece, á nuestro querido amigo D. Domingo Gascón, propagandista incansable del proyecto, que ha sabido demostrar al llegar á vías de realización la empresa, su entusiasmo por todo lo que redunde en beneficio de nuestra región y el conocimiento que de sus riquezas naturales posee.

—o—

La *Gaceta* publica una real orden del ministerio de Fomento dictando reglas para las matrículas y exámenes en las Escuelas Normales.

El ingreso se solicitará en Enero y en Junio, y la matrícula se efectuará en la primera quincena de Septiembre y Febrero.

Los exámenes de grado se verificarán en la primera quincena de Febrero y Junio.

—o—

También publica una real orden del ministerio de la Gobernación resolviendo que solamente tienen derecho al sufragio en la elección de compromisarios en las Sociedades Económicas de Amigos del País los socios residentes con tres años de antigüedad.

Se excluye á los socios corresponsales, honorarios y de mérito.

Las referidas sociedades elegirán un compromisario por cada cincuenta socios.

Inmediatamente se rectificarán las listas que no se ajusten á estas reglas.

—o—

La nueva comisión permanente de las Cámaras ha dirigido una comunicación á los organismos análogos, rogándoles secunden las gestiones de las Cámaras.

También redactará en breves otros documentos proponiendo la necesidad de adaptar procedimientos radicales y extensivos.

—o—

Un telegrama del *Mercantil* dice que la benemérita ha practicado un reconocimiento en la iglesia de Abaditiano (Vizeaya), encontrando 34 mosquetones y 37 Remingtons que estaban ocultos entre el cielo raso y el tejado del cementerio.

Se ha dictado auto de detención contra un presbítero y un vecino.

—o—

Silvela ha asegurado que no es cierto que varíe su primitivo plan respecto al cierre de las Cortes y á su apertura en Mayo para presentar y discutir los presupuestos del próximo año, pues hay necesidad de hacerlo con gran anticipación por la trascendencia de las reformas que se introducirán en él.

ULTIMA HORA

Sr. Director del Eco de TERUEL

Madrid 20, 5-15 t.

Silvela en el Congreso ha negado esta tarde acceder á pretensiones de Abella para que se imponga contribución á españoles residentes en el extranjero para atender á gastos de repatriación.

La mesa del Senado ha llevado á la sanción Real el proyecto de crédito para la extinción de la langosta. El miércoles habrá consejo importante. Léidose en el Congreso proyecto sobre unificación de la deuda.

Madrid 20, 5-30 t.

Los boers han ocupado una importante posición frente á Colenso. Librádose importante combate entre boers é ingleses; éstos dícese pasaron río Tugela. En Londres reina gran ansiedad por conocer resultado.

El corresponsal.

IMP. DE ZARZONO.



PRIMER ANIVERSARIO
 DE LA SEÑORA
DOÑA MANUELA ASPAS Y NAVARRO
 DE MONTERDE
 FALLECIÓ EN TERUEL EL DÍA 27 DE ENERO DE 1899

— R. I. P. —

El funeral de aniversario se efectuará el sábado, 27 del actual, en la iglesia parroquial de Santiago, á las 10 de la mañana.
 Todas las misas que se celebren dicho día, en la misma iglesia, de 7 y media á 10 de la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Sus desconsolados viudo, hijos, hermano, hermana, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos hagan la caridad de asistir á alguno de estos actos religiosos.

ANUNCIOS



ENCUADERNACIONES

Se hacen de todas las clases, desde las de lujo hasta las más económicas, con prontitud, esmero y á precios sin competencia.

Para encargos en la imprenta de este periódico.

RELOJERÍA Y PLATERÍA DE INOCENCIO MIGUEL

39, Mercado, 39, Teruel



Ventas al contado con grandes rebajas de precios.

Un completo y variado surtido de relojería de bolsillo y pared, caprichosos despertadores.

Garantía un año.

Gran taller de reparaciones, por difíciles que sean, hechas con la mayor precisión, respondiendo en todo tiempo de su perfección.

Mercado, 39

LA DULCE ALIANZA

CONFITERÍA, REPOSTERÍA Y CERERÍA

DE NIGUEL BLESA

Plaza del Mercado, número 1, Teruel

Habiéndose terminado las obras de reparación en el primitivo local que siempre ha ocupado este establecimiento, tengo el gusto de ofrecerlo de nuevo á mi clientela y al público en general, por haber introducido en él una variada reforma sin omitir gasto alguno é igualmente ofrezco los artículos propios de esta industria, como son: mazapanes de varias clases, legítimo turrón de Gijona, guirlache, blanco de avellana y piñón, negro de almendra, repostería de varias clases y formas, yemas escarchadas, envueltas y acarameladas, cascas de yema y de batata, anguilas de mazapán de diferentes tamaños en bonitas cajas cartón, pecos, canastillos y jamoncitos, también de mazapán en diferentes tamaños, dulces secos y en almíbar de varias clases y todo lo concerniente á las citadas industrias.

Vinos de Jerez de diferentes marcas, cognacs de acreditadas fábricas, anisados, escarchados y licores de varias clases, á precios económicos.

Se sirven encargos de tortadas, ramilletes y platos para postre, sirviendo estos con prontitud y economía como así lo tiene justificado.

AL PUBLICO

En el establecimiento de gaseosas de SERAFIN HERRERO, sito en la plaza de Bretón, se vende toda clase de jarabes, refrescos y agua de Seltz, todo á precios muy económicos.

DISPONIBLE